

節省樸實的陳校長為忠先生

王士敏

陳校長對教育的貢獻，已見「陳校長為忠行誼」，不再贅言，現就幾件小事據實提報。

陳校長生長於戰亂時期，物質艱困，養成節儉美德。其後雖在物質充裕，生活改善中仍堅持節省檢用，在家在校皆如此。常說「要為天地惜物」。謹舉目睹的幾件小事為誌，這幾件小事，在校資深的老師均曾目睹過。

一、洗臉的毛巾破了，改做洗澡用，更破了，再改做抹布用。抹布常破成條狀，還捨不得丟。

二、洗衣服的水儲存在水桶裡，作為沖洗馬桶用。

三、校門口的路燈，因當時是私立學校，苗栗市政府不肯安裝，要學校自己購買。校長商請中油探勘處將報廢的鋼管贈送幾隻給學校，再請機械科的老師焊接成路燈桿安裝。

四、校長辦公室和宿舍沒裝冷氣機，夏天，董事長來訪，熱得滿身汗，問為何不裝冷氣機？校長答稱科辦公室，老師研究室、教室、圖書館、老師和學生宿舍都沒裝，我不可能單獨安裝。董事長笑說再不裝我下次不來了。校長笑答「心靜自然涼」。

五、早期聯合工專校門窄小，木質校名牌更小，人們從馬路上來往，不知是何單位？會議中建議在樓頂豎立「聯合工專」四個大字。校長說我們不是工廠、商號、更不是賣藥的。何須大招牌？應以踏實教學為要務，不必宣傳。

六、現在校內的運動場以前是很深的山谷，如買「土方」來填，需要很多錢。不久，榮民工程處負責構建中山高速公路苗栗交流道至學校門尖峰公路的聯絡道，挖了很多「土方」要運往遠處賣，校長設法與榮工處洽商，就近免費為我們填山谷，達成今天的運動場。

以上略舉細微小事，均屬真實，絕非虛構，謹陳諸君，瞭解「種樹」人的辛勞，有所敬愛。